Epreuve de Mathématiques

(Durée: 30 mn)
®uestion 1 | Un sac contient 34 jetons, sur 5{3 3_32
chacun est écrit une lettre de la (A): p= =
phrase suivante: 34
« GAGNER LA COUPE DU MONDE 53,3",23
EN AFRIQUE DU SUD ». (B) p= 34
On tire 12 fois un jeton avec
remise. La probabilité de former A:. A:. A:
avec les lettres tirées la phrase : @ p= 12
' 34
=l ESPAGNE GAGNE » dans cet 8 .
- | ordre est: il
| ) po Aidid,
2
C:C:l
(B): p=fies
34
Question2 | 13 limite en +% de I suite A): o
[ 1 J‘*’F (B): 0
1+7_—
i @Q: e
est: (D) : 4o
(E): 1
Question3 | Lavaleur dunombre complexe (A): 22"“9
2010 2010
. 3 2x
(“1+3\/§) "‘(‘—1"3\/5) (B): 2005[:?)3rT

est:

4r
1§04 2005[2”)3%
(D): 2fsm(2”Je%§

(E): 22011




Question4 | 13 limite en +% delafonction: | (A): i=1
B): n'exist
f(x)=exp [x +xIn(1+ l)J (IR e
’ (O 1=9
est: (D) -
(E): |=+00
L'ensemble des points M de (A) : une droite
I'espace tels que
Question 5 (B) : un cercle
A= (C): une sphére
| :st : (D): undemi-cercle
(E): unplan
-La dérivée de la fonction B e I
' . ' " 3x
Question 6 g(x)= In(%_c) sur 0, oo
(B): g'(x)= 4
est  g= Iy
©: g =;j-;
D} gifx)=t
(D): g'(x) 7
(B): g'(x)=—
v B x-%/;
Lavaleur de l'intégrale A): J= .
TS
uestion 7 g In" e
¢ J= I de est: "
o B): J=——
4 (B) n+l
2e
C: J=—
© n+l
2e
(D) o=
1
(E]: J o

T £




L'ensemble des solutions de

-In2
i l'inéquation : (Al 8= }_w’m
Qustion 8
R In3
= & B): S= |~0,—
5 ®: 5= i)
est:
tC)i 5 =[E,+w[
2
In2
D): S=|—,4w
©): §=| 2]
(E);: S=0
|'Lavaleur de la somme (A} 8§, =ud"
Ouetlond s o S kct (B): S, =(n-1)2"
k=]
(C): 8§, =n2"
est: :
(B): S =2
(B)s 8 =n3™
Soit i le nombre imaginaire. (A): S=0
Question 10 | La valeur de la somme (B): S= i
2011 g 1 1
s-30
kw0 (C) ;. 8= =
1-i
est:
m: §=
1—i
(B): s=-H
1-i




Un rayon lumineux monochromatique arrive sur un prisme d’angle A = 30° en verre se trouvant dans
le vide.

On note

Iy : I'angle d’incidence sur la premiére face
1, : I’angle de réfraction sur la premiére face

1, : ’angle d’incidence sur la deuxiéme face iy : ’angle de réfraction sur la deuxiéme face

D : la déviation : angle entre la direction d’incidence sur la premiére face et la direction du rayon
emergent du prisme

Question 11 : un rayon rouge arrive sur le prisme avec i) = 0°, I'indice de réfraction ng = 1.618.
Calculer - D en degré

%iA) 53.990 B) 23.99°  (C)2098° D) 19.12°  E)10.99°

Question 12.: On considére un rayon qui n’est pas rouge et d’indice ny. Dans le cas ou (i; =i;) on a la
déviation D =20.56 °, Calculer n,

A) 1.15 B) 1.25 C) 145 D) 1.65 E) 1.75

On réalise le circuit ¢i contre. On suppose le régime permanent :
Question 13 : Calculer I’intensité du courant I
A)20 A B)10 A C)SA D)25A E)0A

Question 14 : Calculer la différence de potentiel Ve —Vp

A)20V B)1ov Os5vV D)25V E)ov

On réalise le circuit ci contre. On ferme Iinterrupteur K sur la position 1 pour charger I’ensemble
formé par le condensateur Ci et le condensateur C,, sous la différence de potentiel E,

position 2 pour le relier 4 une bobine de coefficient
d’auto induction L et de résistance négligeable. On
note uy, la différence de potentie] aux bornes de la

bobine. E=10v |+ Ci=10pF Cp= 10pF % Bobine
L=1mH

A I'instantt =0 s, on ferme Iinterrupteur K sur la 1 2
K

—

Question 15 : Calculer la période propre Ty _[:

A)2250ms B)0314ms C)0.444 ms D) 0.628 ms E) 0.889 ms

Question 16 : Calculer u; 4 I’instant t = TO/G

-/
i



A)10.00V B)5.00V C)-866V D)866V E)0.00V

* frottements

LR

: 'Question 17 : Calculer Iénergie mécanique de ce systéme pourx =1 cm

On fixe un corps solide (S), de centre de gravité G et de masse m, aux extrémités de deux ressorts de
masse négligeable et identiques (méme raideur k; = k; = k, méme longueur initiale et & I 'équilibre) .

On fixe les deux autres extrémités des ressorts A; et A,.

A1

On repére la position de G par son abscisse x sur I’axe
horizontal x'x dirigé vers la droite et d’origine O , | >
confondue avec la position d’équilibre de G.

On donne : la masse de (S) m = 100 g, la raideur du ressort k = 10 N/m et on prend g =9.81 m 52

On écarte, vers la droite, le centre de gravité G du corps (S_]d’une distance a = 5 cm par rapport a la
position d’équilibre. A I'instantt=0 on relache la masse m sans vitesse initiale. On néglige les

A) 500m] B)250mJ C)I120m] D) 1.0mJ E) 125mJ

Question 18 : Calculer la vitesse de G a son passage par la position d’équilibre.

A) 1.000m/s B) 1.414m/s C) 2.828m/s D) 0.500 m/s E) 0.707 m/s

Question 19 : Calculer la période propre du mouvement.

A) 100s B) 62.831s C) 04445 D) 2.66s E) 0.628 s

Question 20 : Calculer I’énergie de liaison de I’atome de clore g;C[
On donne : La masse du proton: mp=1.6726 10% Kg

La masse du neutron : m, =1.6749 10%" Kg

La masse du noyau de clore : m = 5.8567 107 Kg

La vitesse de la lumiére dans le vide ¢=2.99792 10® m/s

A) 1384 10"] B) 13.84 10%J C)1.584 10" D) 15.84 10%] E) 1.584 10™]




!1) On dispose d’une solution de chlorure de barium de concentration C=0,1 mol.I"", On

préleve 30 cm3 de la solution et on lui rajoute 70 em3 d’eau distillée. La concentration
nolaire des ions Ba®* et Cl” est -

O A) [CIT=[Ba*"]=0,1mol.]"

O B) [CI']=2[Ba**]=0,1molI"

O ) [CI]=2[Ba*"]=6.10 mol.I"
O D) [CI'=1/2[Ba*"1=6.10" mol.I"
O E) [CI'=[Ba®"]=6.10 mo].I"

:2) On prépare une solution aqueuse d’acide éthanoique en dissolvant 10° mol de cet acide
fans un litre d’eau. Sachant- que dans les conditions de I'expérience, seulement 1294
i"ionisent. Le pH de la solution est :

O A)l,2
O B)3S
)7
© D)78
O E)24
13) Quel est le pH d’une solution d’ammoniaque de concentration 10” mol.l”.
On donne Kg=1,8.10°3
O A) 10,13
Q' B)3.37
O eyr4
O D) 11,64
O E) 12,5

14) L’équation chimique de la réaction de combustion compléte de 1’éthane est :

O A)
CH4 i 0'2 i C02 + H2O # Q

O B) -
CH4 +202 i C02 * Hzo T Q
O ©)

CH4 +20:;_ ] C02 + 2H20 &R Q

O D)
CiHg+20, ————>  CO,+H,0+Q

O E)

:){'/



*1) On dispose d’une solution de chlorure de barium de concentration C=0,1 mol.I', Op
préléve 30 cm3 de la solution et on luj rajoute 70 cm3 d’eau distillée. La concentration
nolaire des ions Ba®* et C1" est :

O A) [CI'=[Ba*"]=0,1mol ]

O B) [CI]=2[Ba**]=0,1mol.I"

O C) [CI'=2[Ba*"]=6.10" mol.I"

_ O D) [CI']=1/2[Ba**1=6.10"% mol.I"!
- O E) [CI7=[Ba?*]=6.10" mol."

12) On prépare une solution aqueuse d’acide ¢thanoique en dissolvant 10~ mol de cet acide
fans un litre d’eau. Sachant- que dans les conditions de I’expérience, seulement 129
| i’ionisent. Le pH de la solution est :

O A)12
‘ O B)3,9
B )7
© D)78
O E)24
13) Quel est le pH d’une solution d’ammoniaque de concentration 10” mol.l”.
On donne Kg=1,8.10°
O A) 10,13
O B)3,87
O C) 14
O D) 11,64
O E)125

24) L’équation chimique de la réaction de combustion compléte de I’éthane est :

O A)
CH4 T Oz — CO:)_ * Hzo +0Q

O B) -
CH4 +202 e C02 + HQO +10

O ©)
CH4 +202 —_——— C02 -+ ZHEO o+ Q

O D)
CzHé F 202 R CO:;_ o+ Hzo +Q

O E)
2C2H6 o ?02 e 4C02 +6H20 =+ Q

:)('/



T\

25) La formule brute de la valine est CsH;;O;N. Sachant qu’elle contient un groupement
fonctionnel acide carboxylique et un autre groupement fonctionnel amine, sa structure semji-
développée :

O A)
H
HsC——C——COOH
N(CHa);
O B)
H
HOH,C——C——C CONH,
Ha
CHa
O QO
H H
HaC T T COOH
o CHz NH,
O D)
g
Hacfcl:——o——Hc COH
e NH,
O E)
H
HaCO T H(I: COH
CHy  NH,

x

26) On verse dans un verre 100 cm3 d’une solution d’acide éthanoique (CH3COOH) 1072
mol.l" et on lui rajoute 0,5 cm® d’une solution de soude (NaOH) 1 mol.I” et on remarque que
le pH avant I’addition de soude était de 3,4 puis il est devenu 4,7.

La concentration de [CH3COO7] dans le mélange est :

O A)2.10° mol.l”
O B)5.10° mol.I"!
O C)5.10° mol.l"
O D)5.10" mol.I"!
O E)2.10°mol ]

27) On dispose d’une solution S; d’hydroxyde de sodium, de concentration C;=5.10-3 mol.]"!,
et une solution S, d’hydroxyde de potassium, de concentration C,=10" mol.I"". On mélange
V=10 cm’ de la solution S, et V,=50 cm? de la solution S;. Le pH du mélange obtenu est :

O A) 11
O B)11,7
/)3
O D)2,3
g B3




3) On veut doser le glucose dans I'urine. Pour cela, on prend 10 cm® d’urine qu’on traite
@ec une solution de liqueur de Felhing. On obtient un précipité d’oxyde de cuivre I, qui est
arés filtration, lavage et séchage donne 0.025g.

Iz glucose (gramme/litre) dans cette urine est :

(n donne :

Iquation de la réaction :

ECU2+ +R-CHO + SOH- ——— CUzO 'Hi.COO. -+ 3H20 avec R= CsH} 105
N(Cu)=63,5 g mol™ ; M(0)=16 g mol” ; M(C)=12 gmol” ; M(H)=1 g mol"

O A)0,0315

O B) 0,315

O C) 3,15

O D) 1,73, :

0 )57 : 4 C@U-/o " )
19) La réactign d’oxydo-réduction du couple Cr,07 /s’écrit sous la forme : e 1 i

O A) 4

e e,

C‘\3+ . 2

Cr,0,% + 14H" cr’t + 7H,0
O B)

2- - - 3+ ;
Cr0;7 + 14H + b —== . 2Cr + 702 * ?Hz
00
Cr,0,> + 14H"* + 9¢” c + 7H,0
O D)

Cr,0,7 + 14H" + 7¢" cr + TH,0
O E) '

Cr,0,% + 14H + 6¢”

2Cr’" + 7H,0

30) La réaction d’oxydo-réduction qui peut avoir lieu entre les couples Au3+/Au et Ag+/Ag,
s'écrit selon 1’équation :

O A)

AgtAd® o Ag' +Au
O B)

Ag FAE — - . Ag# Au**
O C)

3Ag+ A o 3Ag +Au
O D)

3JAg+Au —— » 3Ag+t Au**
O E)

Ag+Au — » Ag+ Au**




Epreuve des Sciences Naturelles
Durée 30 minutes

uestion 31 : I'énergie cellulaire est libérée en grande quantité
.. apres glycolyse '

aprés hydrolyse de la molécule d’ATP

aprés oxydation de la molécule d’ATP

aprés réduction de la molécule d’ATP

aprés phosphorylation de la molécule d’ATP

'y

HEOR

Question 32 : le cycle cellulaire comprend
A. 2 étapes principales

un nombre variable d’étapes

4 ¢tapes principales

un némbre indéterminé d’étapes

3 étapes principales

HEOW

Question 33 : chez I’homme, les chromosomes XY
A. n’ont pas d’importance particuliere
B. ont des dimensions différentes
C. ne connaissent jamais d’anomalie
D. ont la méme fonction
E. n’ont pas de rapport avec les maladies héréditaires

Question 34 : le CMH est formé
A. de glycoprotéines membranaires de la face cytoplasmique
B. de lipides membranaires de la face extracellulaire
C. de glycoprotéines membranaires de la face extracellulaire
D. de lipides membranaires de la face cytoplasmique
E. de glycolipides membranaires de la face extracellulaire

Question 35 : un milieu anaérobie est un milieu

oxygéné valable pour toutes les cellules

oxygéné mais non valable pour la vie des cellules

sans oxygéne mais peut héberger toute forme de vie

avec peu ou pas d’oxygene, valable pour certaines cellules
sans oxygéne et ne contient aucune forme de vie

SE-Nel e

Question 36 : les mutations touchent
A. les cellules somatiques ou les cellules germinales
B. les cellules somatiques seulement '
C. toujours les cellules somatiques puis les cellules germinales
D. les cellules germinales seulement
E. toujours les cellules germinales puis les cellules somatiques

Question 37 : le filament d’actine contribue

A. 4 la croissance cellulaire
B. 4 la contraction musculaire

\O



C.a 00, woissance ﬂhusm?o.ire.,
D. ala division cellulaire
E. 4 la production d’énergie

«Qustion 38 : les lymphocytes sont

b SRl g

des cellules du systéme immunitaire
les cellules du systéme immunitaire
produites aprés toute infection

des molécules du systéme immunitaire
les molécules du systéme immunitaire

Qustion 39 : la mucoviscidose est une maladie

&

héréditaire

B. virale
C,
D
E

associée a la pollution

. parasitaire
. du systéme immunjtaire

Qusstion 40 : I’ apparéil de Golgi est un organite

FVaww

. de la cellule vivante

de la cellule animale umquemcnt
de la cellule végétale uniquement
des cellules animale et végétale
de la cellule bactérienne

\\
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) o deanid el Jlay leallads Ul e 10 om® 286 Gl gl L8 5001 5 e 2528
20,025 g 28 41 s caiin’ galud g aand oy (oI T Culaill aug
i Jsdl 138 8 (gramme/litre) JsSaa) () senms
:Llc.uﬁ]i dalas Q—h‘_‘
2Cu”* +R-CHO +50H — o Ci,0 +RCOO" + 3H,0 avec R= CsH;;0,
M(Cu)=63,5 g mol ; M(0)=16 g mol" ; M(C)=12 gmol” ;: M(H)=1 g mol™!
0,0315 (A O
0,315 (B O
3,15 (C O
1,75 (D O
567 (E O

(P B e QIS CryO77/Cr* 4 50 jall 1AW 55081 Al (29
(

(A O
Cr,0" +14H" =—= "+ 7H,0

. B O
Cro0;” + 14H + 66 === 20r"* + 70, + 7H,

(C O
Cr,0.% + 14H" + 9’ === Cr** + 7H,0

® O
Cr,0," + 14H" +7¢ === C*" + 7H,0

(E O
2Cr’* + 7H,0

Cr,07% + 14H + 6¢

Al a5 AGTIAG 5 AUTTTAU G g 34 0 Buans o S o JERYY s (30
(A O

Ag+Au”t Ag'+ Au

. B O
Ag'+Au L Ap+ A
(C O
MAg+ae® o FAFT 4 AN
M O
3Ag+ Au e e s SAg e Au3+
(E O

APERE e Agwdn®

%\\



sass Gl gl de el e gsia3 gl Wle (C5Hp 0N 4 (la valine) ol Adleayl Ldll (25
ol 5 ) stie Choadll Arpall oo | cppal Liala gl e gandll 5 iS50 g

(A O
H
HyC——C———COOH
N(CH3),
B QO
H
HOH,C——C—C CONH,
-
CH,
(el ®)
H H
% HaC——C—C COOH
&
]
CH; NH,
M O
H
HaC c[ 0 “.ci: COH
CHa NH,
(E O
H
HsCO T ::T COH
CHy  NH,

0,5 cm’® 4l Cismi 25107 mol ! (CH3;COOH) ¢l syt (ana Jslae (e 100 cm® LulS & s (26
pH=3,4 12 seall Jslas dilal 18 cilS Eua pH 4 el )l JaaSié (NaOH) 1 mol.lI" 12 gall Jslae cpe

4,7 Conpual 45l aey
.98 Llall i [CH3CO0] S 5
2.10° mollI" (A O
5.10° mol.I' B O
5.10° mol.I'(C O
510" mol.I’ (D O
2.10%molI' (E O
(sl 385 ) 8 Ustaase C=5.107 moLI™ 838 5 oo pmall 3185 )36l Sy Jsbas = 25527

.Sy Jslaall e V=50 em’ s SyJstaadl 3 V=10 em® z 348 .C,=10" mol.I"" » 38 55
teh d..aa.nh .h.i__.‘l_"sjl pH

11(A O
11,78 O

3(C O
23(M O
112E O

3



'L‘J_)-*: 5',-5 | Lle

CHy0, e g CO,+H,0+Q
CHy+20, — CO,+2H,0+Q

C2H6 3 202 —— C02 + Hzo + Q

C=0.1moL.I" 38 5 43 PG ) gl gl e 855 (21

R Wl e 70 omp? Al Gy gl e 30 cm® 23U

94 CT' 5 Ba®* cligdy) oy JsI gL S A

[CT7=[Ba®*]=0, 1moLI" (A O
[CIT=2[Ba**]=0, 1mo 1! B O
[CI']=2[Ba®*}=6.102 mol.]I" (C O
[CI1=1/2[Ba**]=6.102 mo) 1! (@ O
[CI1=[Ba*")=6.102 mo1.1"! (E O

celadl - 1 i A
Oa Sl G meall 1 o= 1073 mol 4lsl <l iy aaal Lile Y glas _yuiaad (22

202 100 O e Ly o 12 ol (A=
54 Jglaall 136 pH

1,24 O
39 B O
7 (C O
7.8 (DO
24 (E ©

0103 3! e s ,
10~ mol.] RIS e_IL‘,_a_,,mQ,,d_,ja_deJ;r—-S (23
Kp=1,8.10" =

10,15(A O
B O
.54 (cc O
1164 (D O
125 (E O

o OB el Gl ia Yl Jo il 2olaSll Aalaalt (24
A O

CH, + 0 — C0,+H,O+Q

(B
(C

(D

0°0 0 0

(E

+70; ——— 4C0, +6H,0 + Q




Ty ol jgal cual: 15 Jigw
A) 2.250 ms B)0314ms C)0444ms D)0628ms E)0.889 ms

t=Ty/6 Bl b up cual: 16 Jipw

A) 10.00V B)5.00V C)-8.66V D)866V E) 0.00 V

ilagra LA (bl cptilan Cppudall jall i gl m ASS 5 G o saad S 5a (S)bebn Lacsa il

kel Jshall a5 Ky= Ko = K A Shall (udl il

i (s) " y
/ i o et
/o ool ¢l s de gl udig
NSRARERRS § i
| »
| >

COmalll AT, A2 CuAY) ol cnds

x i X
O il 5 ciadll sad daga B8 xox  jgad Aullly x Alguadly (S) purll G Lsualll S 0 puingu dlaad
: ool e G &h'dj.nc.nc'gah.u. i

S g=981ms? Blsy k=10N/m  4dlally, m=100g(S) amad AkS; aai

A e il a=5em  Alaa dpad) sad A3 pdaga ce (S) aall G 5] 38 3 0
Al USSR plad L p= (s Adiad dio Ay de ju cgusal

x=1cm 44 salldgall Bl cual: 17 Jou
A) 500mJ  B) 250mJ C)120m] D) 10mJ E) 12.5mJ

Al g0 pdga (o el jspede s ual: 18 Jipw

A) 1.000m/s B) 1.414m/s C) 2.828m/s D) 0.500m/s E) 0.707 m/s

A aly aldll sl ceal ;19 g

A) 100 s B) 62.831s C) 04445 D) 2 .66 E) 0.628s

35CL st i gt day ) AUl aal 20 Jlpes
m, =1.6726 10" Kg Cisipl) AL faa
m,=1.6749 10%" Kg (1505830 Al
m=5.8567 10 Kg sl 3 dng
c=2.99792 10® m/s 1A A 5 gl L de yu

A) 1384 10J B) 13.84 10°J C)1.584 10™] D) 15.84 10%]  E) 1.584 10"3)

\t




: b
i

A=30° a3 9 B (A s Elas assdisa (o sl (galal igcn pidh 3
© () ddag e a4 (i1) ds¥lAagh e ag,8 Ligl)
(i2) A Aastl o Sh¥I Ll (1) (A An gl o 3,80 sl

O el pladll il ooy il et o il a4 D
i geall

0y =1.618  : Aulsed) dalaa (§1=0°) pdigall 1o Lagas 43 yanl 430 G pladll 11 Jlsm
: D sl

A) 53.99° B) 23.99° C) 20.98° D) 19.12° E) 10.99°

'1)=20.56DZ_,._,30353( i1=iy) A i, n o AulSadl Jalas Ireal ud 43t o gladll 12 J o
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Université Sidi Mohamed Ben Abdellah

Faculté de Medicine et de Pharmacie de Feés

Concours d’accés en premiére année
Année universitaire : 2010-2011

Durée : 2h

Remaﬁgues Importantes:

R1- Leconcours comprend quatre épreuves de 30 minutes chacune avec le méme
coefficient (1).

R2- Pour chaque question, cinq réponses (A- B- C- D- E) sont proposées, dont une
seule est correcte.

R3- Répondre en cochant la réponse correcte sur la grille.

Description des épreuves:

Epreuve 1: Mathématiques: Questionsde1a 10
Epreuve 2: Physique : Questions de 11 a 20
Epreuve 3: Chimie: Questions de 21 a 30

Epreuve 4 : Sciences naturelles : Questions de 31 4 40.
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